Дополнительное образование: шахматный модуль "Белая Ладья"
Учитель: Хорольский М.Ю.
2-4 классы

Тема занятияШахматная связка. Виды связок.

Грозным оружием является шахматная связка. Сколько мучений приносит связка всем шахматистам. Часто сразу после дебюта слоны связывают коней. Кони не могут отойти ведь за ними король и ферзь. Как лучше связать фигуры противника и как защититься от связки, мы и разберёмся на этом уроке.


Связка – это нападение линейной фигуры (ладьи, слона, ферзя) на фигуру неприятеля, которая закрывает собой либо другую фигуру (обычно более ценную), либо важное поле.
Шахматные фигуры в связке
В связке минимум 3 участника:

1.    Связывающая фигура – это фигура, которая производит нападение.

2.    Связанная (заслоняющая) фигура – это фигура, которая защищает другую, более важную.

3.    Прикрываемая (цель связки) – это фигура или важное поле, на которую(-ое) нацелилась связывающая фигура.

Связка происходит только по прямой линии – горизонтали, вертикали, диагонали. Связку могут осуществить ладья, слон и ферзь.

Виды шахматных связок
Шахматная связка бывает полной и неполной. Если прикрывают короля, то связка полная, так как связанная фигура не может отойти.
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Разберём четыре следующих примера:

1.    Абсолютно полная связка. Ладья b7 не может сделать ход, она связана ферзём d5. Не может пойти чёрный король из-за угрозы 1. Фd8X. Грозит 1. а6, и мата не из-бежать.

2.    Относительно полная связка. Ладья g7 может двигаться только по горизонтали «g».

3.    Неполная связка. Конь b2 не прикрывает фигуры, но он не может отойти, так как заслоняет поле b1. На отход коня последует 1. . . . Лb4–b1X.

4.    Сложная полусвязка. На диагонали h4–е1 три чёрных фигуры. Если конь g3 или ферзь f2 отойдут, то неполная связка станет полной.

Источник в интернете:
http://72chess.com/content/urok-dvadtsat-vosmoi-shakhmatnaya-svyazka-vidy-svyazok
